

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas 1 PESETA al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.
De Palma á la Puebla: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.
De La Puebla á Palma á las 4 (m.), 8'30 mañana y 5'30 t.
De La Puebla á Manacor á las 4 (m.), 8'30 mañ. y 3'15 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—La consagracion de san Basilio, obispo, en Cesárea de Capadocia.

San Eliseo, profeta, en Samaria de Palestina.
San Marciano, obispo, en Siracusa, consagrado por el apóstol san Pedro; el cual despues de haber predicado el Evangelio fué martirizado.

Los santos mártires Valerio y Rufino, en Soissons.

Los santos mártires Anastasio, presbítero, Félix, monje, y Digna, virgen, en Córdoba.

San Metodio, obispo, en Constantinopla.
San Eterio, obispo, en Viena.
San Quinciano, obispo en Rodez.

CULTOS.—Mañana jueves.—En San Francisco continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las diez misa mayor. Por la tarde á las siete y media se rezará la Corona de la Virgen, oracion, estacion y la reserva.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sena, á la Virgen del Tránsito.

SECCION NACIONAL.

LOS MISIONEROS ESPAÑOLES EN TONKIN.

Son muy interesantes y satisfactorias para España las siguientes noticias que publica oportunamente *El Imparcial*:

«Contando con que durante los dos ó tres años últimos no hayan perdido su exactitud los datos que hemos consultado, hay en Tonkin ó Tung-king cerca de mil lugares y más de doscientas mil almas, que sin dejar de vivir bajo la soberanía del rey Tu-Duc, están sometidos de hecho á la influencia de España, protegidos por aquella mezquina sombra de prestigio que resta á nuestro pabellon, y enteramente gobernados por súbditos españoles.

Ocioso parece decir que estos compatriotas, cuyo número es muy escaso, no representan á la nacion de una manera oficial, ni casi le deben ayuda alguna en su noble empresa. La nacion no se ha cuidado jamás de los tonkineses, aunque tal vez habríamos podido sacar provecho de ellos y de sus tierras como lo demuestra el ejemplo de Francia.

No son tampoco aquellos españoles negociantes que hayan arribado á las costas indo-chinas en demanda de lucro, ni siquiera sabios exploradores movidos por interes científico y por deseo de gloria personal. Han ido allá á correr peligros, á vivir en la oscuridad, á padecer las más duras privaciones y afrontar de continuo mil especies de muertes, todo sin otras armas que sus virtudes, ni otro sostén que su fe.

Dicho se está con esto quienes son: un puñado de pobres misioneros que han consagrado su vida á ganar corazones para Dios: el P. Colomer, el Padre Cezon, el P. Barquero, el P. Portell, el P. Foronda, el P. Escribano, el P. Miguel, el P. Pages, el Padre Guirro, el P. Fuentes, el P. Soriano, el P. Riano y otros siete ú ocho no ménos dignos de la veneracion del mundo cristiano, para el que, á costa de sí propios, trabajan incansablemente. Algunos de estos misioneros lleva en Tonkin treinta años, habiendo escapado como por milagro á las persecuciones que señalaron los comienzos del reinado de Tu-Duc.

Nuestras misiones tonkinesas están divididas en dos vicariatos: el Central, que tiene 29 distritos y 562 cristiandades ó pueblos de indígenas cristianos, y el Oriental con 23 distritos y 362 cristiandades.

Hay en ellas cuatro colegios donde reciben enseñanza centenares de tonkineses; cinco hospicios para recoger los niños rescatados de padres infieles y 21 beaterios, en los que había cerca de 500 beatas á la fecha de las últimas estadísticas.

El número de indígenas consagrados al sacerdocio aumenta de día en día, y pasa hoy de 75, entre

regulares y seculares. Varios de ellos administran distritos, por la escasez de misioneros españoles.

El Vicariato oriental, que es el que cuenta menor suma de almas, tenía hace tres años 70,255 cristianos. El Vicariato central, 146.616.

Las conversiones se hacen á veces por pueblos enteros, siendo más frecuentes en las épocas de hambres y grandes calamidades públicas, durante las cuales, nuestras misiones socorren con lo que pueden á los pobladores del país, sin distinguir de religion.

En Tonkin, como en otras partes, hay no pocos infieles que piden el bautismo con miras puramente humanas: unos porque piensan que á la sombra del misionero podrán tener influencia en sus pueblos; otros porque andan enredados en pleitos y buscan el favor de los europeos; otros, en fin, porque ven que la posicion de los cristianos antiguos es ménos molesta; que los mandarines les miran con respeto, y que no pesan sobre ellos «los enormes gastos que los infieles tienen que sufrir para las comisiones de los principales.»

Esto, que puede verse más por extenso en la Correspondencia de las Misiones (*Correo Sino-anamita* vol. 13.), demuestra, al par que la condicion de los tonkineses, la fidelidad con que el gobierno del país cumple hoy los tratados hechos para garantizar la libertad religiosa.

En efecto: por regla general, los misioneros católicos son respetados, y hasta temidos de las autoridades del Tonkin. Ni el rey ni sus ministros estorban las conversiones, de lo cual es buena muestra la que el padre Barquero llama princesa doña María Chin. Esta princesa, prima hermana del rey Tu-Duc, recibió hace siete años el bautismo, y deja á menudo la corte para encomendarse á las oraciones de los obispos y misioneros.

Hay tambien algun mandarín cristiano, y en esos es doblemente meritorio el abandonar la idolatría, no tanto por la fe que tengan en sus ídolos, sino porque siendo en Tonkin la poligamia, como un signo de nobleza, los mandarines no quieren desprenderse de sus mujeres, para no rebajarse al igual de la gente ordinaria y pobre.

La libertad de que goza el culto corre parejas con el prestigio que han alcanzado los misioneros, ó al ménos nuestros misioneros. Esta salvedad es quizá necesaria, porque en distritos como el de Haip-haong por donde andan los franceses y otros extranjeros, apenas progresa la religion católica. El padre Fuentes dice, que en dos años que allí estuvo, sólo pudo bautizar á tres ó cuatro familias, «pues los escándalos de los europeos horrorizan á los pueblos, que no están acostumbrados á perpetrar ni presenciar tales desórdenes.»

Digan lo que quieran de la feracidad de la tierra, la poblacion del Tonkin, que, según los cálculos más verosímiles, se eleva á doce ó trece millones, vive en la mayor miseria. La cosecha principal, que es la del arroz, no basta ordinariamente para satisfacer las necesidades del consumo interior. Agréguese á esto el que casi todos los años se pierde gran parte de ella por causa de las inundaciones, y no parecerá exagerado ninguno de los cuadros con que nuestros misioneros representan la pobreza del país.

Ocasiones hay en que pueblos enteros morirían de hambre, á no ser por los puñados de *chapeas* que les reparte el padre español (cada cuatro ó cinco *chapeas* tienen el valor de un ochavo), ó por el pan que para socorrer á los pobres se funde en las misiones. Llamán allí *pan fundido* á uno que se hace de arroz cocido de una manera especial, para que de poco resulte mucho.

En las grandes hambres que el año 79 sufrió el distrito de Ninh-Cuong, la iglesia española estuvo alimentando por espacio de varias semanas á más de tres mil indígenas. Los padres vendían sus hijos al misionero por seis, ocho ó diez cuartos cada uno, y á este precio fueron rescatadas de la idolatría hasta seis mil criaturas infieles, según declara la *Correspondencia de las Misiones*.

LA RECEPCION DEL P. ZEFERINO Y LA PRENSA DE MADRID.

Ya que no podamos copiar todo lo que dice la prensa de anoche sobre el último discurso del P. Zeferino Gonzalez, transcribiremos lo que dicen algunos de los principales periódicos.

Dice *La Fé*: «Apénas hace un mes que D. Alejandro Pidal y Mon ocupaba el puesto para el que la Academia le había elegido por el voto unánime de sus individuos, sin excluir el de los Sres. Nocedal, Tamayo y Tejado, y en su discurso de ingreso presentaba un cuadro brillante de la España católica y tradicional, contestado por un escritor profundo y agudísimo que con frase gráfica protestaba, en nombre de la patria y del arte, contra las escuelas modernas, habiendo acudido á escuchar á uno y otro ilustres representantes del ilustradísimo clero español, entre lo más granado de la sociedad en juego, digámoslo así, de Madrid.

Y apenas hace quince días que á la Academia de la Historia acudieron los mismos ilustres representantes del clero secular y regular, las mismas personas granadas de la sociedad á escuchar el discurso de ingreso en la docta corporacion del señor Menendez Pelayo, discurso monumental, obra acabada de crítica y de erudicion y aun de elocuencia, en la que brillaba la idea católica en la afirmacion de la fe del jóven y ya celebradísimo catedrático, contestado por un esclarecido literato, católico igualmente, y que afirma su catolicismo en todo lo que escribe.

Pero todavía debía tener lugar otra solemnidad académica de mayor resonancia é importancia; todavía debía oirse, ante una concurrencia escogidísima, en la que se veía á Cardenales y Prelados, la voz autorizada del Pastor que ha regido la diócesis de Córdoba y vá á regir la archidiócesis de Sevilla; la voz de un sábio que sale de la celda de un fraile que desde aquel retiro ha seguido y sigue atentamente el movimiento intelectual del mundo, y que abarcándolo y dominándolo desde la altura de su fe, y su altísima razon y su ciencia soberana, separa el error de la verdad; muestra la generacion de la una y del otro, y enseña á los pueblos y á los hombres lo que les pierde y lo que les salva, lo que les lleva á la ruina y lo que les ofrece la gloria.

Y ayer tuvimos todo eso en la recepcion del Padre Fr. Zeferino Gonzalez, en la Academia de ciencias políticas y morales y en el discurso del sábio dominico.

Leído ese discurso, no se sabe qué admirar más en él. Levantado sin afectacion por resultado natural de una inteligencia avasalladora; sóbrio sin daño de la claridad; erudito sin *ranciedades* ociosas; filósofo en el grande y hermoso sentido de la palabra y de la idea, el discurso del arzobispo de Sevilla presenta un interés de actualidad de primer orden; trata y resuelve con incomparable autoridad la cuestion de vida y muerte para la sociedad, entra en las entrañas de esa cuestion que analiza con una intuicion y seguridad de criterio asombrosas, para concluir diciéndonos á la sociedad: «Escoge entre la vida y la muerte, y observa que no puedes dejar de escoger, que no puedes abstenerte.»

De *El Diario de la Tarde* periódico democrático: «Su discurso, modelo de correccion y de aticismo, es sin disputa, uno de los monumentos más gloriosos de la filosofía cristiana.»

No cabe dar idea de su estructura y de su fondo: es necesario leerlo, saborearlo, penetrar en sus profundidades, ascender á sus alturas, tener el espíritu en comunicacion constante con la divinidad, abarcar los abismos del materialismo que mata, y los cielos del idealismo que engrandece; conocer las corrientes que al través de los siglos han dejado en la tierra los rudimentos de la escuela racionalista y los triunfos sublimes de la escuela cristiana; es necesario, en fin, pensar como el P. Zeferino y sentir como él, para poder empapar nuestro espíritu en la dulce contemplacion de su obra maravillosa.»

El Siglo Futuro:

—«Estas hermosas y consoladoras doctrinas, verdaderos néctares sacados del amoroso seno de nuestra santa madre la Iglesia, engarzadas, como joyas preciosas, en formas áureas, producidas por exquisito y delicado cincel, no pudieron ménos de causar grata sensacion en el auditorio; y tirios y troyanos, güelfos y gibelinos, católicos y no católicos, espiritualistas y racionalistas, aplaudieron al sábio religioso, de cuya inspirada mente habian fluido con saludable abundancia.»

EN EL CÍRCULO DE LA UNION CATÓLICA.

Quizás no sea impropio de este lugar decir algo de la histórica ciudad de Alcudia (Balears).

Está situada esta ciudad entre los montes que albergan á la antigua *Pollentia* de los romanos, villa ahora con todos los encantos de la moderna cultura, más olvidada de sus buenas tradiciones religiosas que la mayoría de sus hermanas de aquella isla, y la cordillera que se extiende hácia levante, en cuyos primeros picos se levantan castillos y atalayas desarmados, desmantelados y arruinados, como monumentos inútiles para el arte de la guerra de estos tiempos.

Es Alcudia una ciudad pobre, de mísero aspecto maltratada por las enfermedades y olvidada por los Gobiernos. Conserva sus muros, recuerdo de sus pasadas grandezas, que quizás le conviniera olvidar para no hacer más precaria todavía con este recuerdo, su situación presente. Su poblacion es morigerada y profundamente religiosa.

Hace doce años vió desplomarse su única iglesia, que como anciano desamparado cayó, más por falta de médico y por sobra de años que por efecto de enfermedades. Los gobiernos nada habian querido ó podido hacer para impedir el desastre, y el pueblo era muy pobre, más pobre todavía entonces que ahora, para poderlo impedir por sí mismo.

Desde entonces no pudo celebrarse en la Alcudia las solemnidades de la Iglesia, y el pueblo oye misa al aire libre, en los días de precepto, cuando llueve y cuando nieva, cuando los vientos del Norte bajan helados de los montes vecinos y cuando el sol del verano seca y abrasa los campos.

Convencidos, tras largas diligencias de la inutilidad de sus esfuerzos por conseguir auxilios del gobierno para levantar de las ruinas su iglesia, los propietarios de Alcudia decidieron emprender las obras de reedificacion, puesta la confianza en Dios; el pueblo todo trabaja en ellas en los momentos que debiera dedicar al descanso, presidido por su celoso Cura-Párroco; se han abierto suscripciones en Palma de Mallorca, y en Madrid para sostener á un limitado número de trabajadores; el anciano y venerable señor Obispo de Mallorca y la nobleza balear, siempre dispuesta á hacer sacrificios cuando se trata de obras buenas, se esfuerzan cuanto pueden y saben para que las obras vayan adelante. No habia de faltar al pueblo de Alcudia el auxilio de la Union Católica, gran favorecedora de lo bueno y noble, y especialmente de lo religioso y católico.

Gracias á su dignísima Junta Directiva ha podido organizarse la sesion literaria musical que tuvo lugar ayer, y de la cual puede decirse que resultó un concierto brillantísimo.

El Sr. D. Antonio Picornell, propietario de Alcudia, tomó en él parte principalísima; ejecutando magistralmente cuatro piezas de su repertorio, entre las cuales merecen especial mencion una fantaisía sobre motivos del *Pirata* y el aria *Miserere* del *Trovador*. Acompañóle con gran seguridad, precision y buen gusto la señorita doña Adela de Castro, que reúne grandes y hermosas cualidades para ser un día consumada artista.

La señorita doña Emilia Palmer, jóven profesora de piano, que canta tan bien como toca, y toca admirablemente, ejecutó el quinto concierto de Hertz, alcanzando grandes aplausos, y cantó dos piezas de su repertorio entre las muestras de aprobacion de la concurrencia.

Cantó la señorita doña Antonia Borges la cavatina de *Lucia* y la romanza del *Barbero de Sevilla* luciendo una hermosa y robusta voz, buena escuela de canto, facilidad de ejecucion y sumo gusto.

También el Sr. Godró, atendido al fin piadoso de esta sesion, quiso prestar su concurso para el mayor lucimiento de la fiesta, cantó, como siempre lo hace, la *Santa Maria* de Faure y el *Angelo* de Casio; é *ibell* del duque de Alba, acompañado al piano y al violin por los señores Mondejar é Hidalgo.

Fué muy aplaudido el Sr. Hidalgo en una fantaisía que tocó en el violin sobre motivos del *Faust*, y también la señorita doña Adela de Castro, en una fantaisía sobre motivos de la *Traviata*.

No podemos terminar sin dar las gracias á los reputados profesores Sres. Mondejar é Hidalgo, por haberse prestado á tomar parte en la buena obra de esta sesion literaria musical.

En el intermedio leyeron el Sr. Vera é Isla una linda balada y otras no ménos bellas poesías de los

Sres. Selgas, Barcía y Suarez Bravo, los Sres. García Romero, marqués de Valle-Ameno é Isern, que á fuer de puen mallorquin, ha sido el iniciador y organizador de esta fiesta, de cuyo buen resultado pueden estar satisfechos cuantos han contribuido y tomado parte en ella.

La colecta produjo 1.464 reales, que fueron entregados al comisionado Sr. D. Antonio Picornell.

(De *La Union*.)

LA DECAPITACION DE UN MISIONERO.

Harto conocida es ya la tristísima nueva comunicada por el superior de las misiones extranjeras de Francia.

El telégrafo la divulgó primero, y la prensa periódica la ha confirmado despues.

El misionero M. Bechet fué decapitado en Tong-kin, siendo provocado, á todas luces, ese horrendo asesinato por la expedicion.

Al dar cuenta del suceso, no hemos ocultado los movimientos de nuestro espíritu; y es que durante medio año viven en nosotros los presentimientos de catástrofes para los católicos, con motivo de las empresas especuladoras de los republicanos en el extremo Occidente; y aunque en escala que pudiera ser mayor por el número de las víctimas, los presentimientos se han realizado una vez y otra en pocos días.

M. Bechet (Gaspar Cláudio), de la diócesis de Lyon, nació en 1856 y entró en el seminario el 19 de Setiembre de 1878. En 4 de Mayo de 1881 fué destinado á la mision del Tong-kin occidental.

En el momento de sucumbir aquella vida enérgica bajo los golpes de sus perseguidores, debía encontrarse en la provincia de Themhoa, que aún no ha sido ocupada por los franceses, y dista mucho del teatro de los acontecimientos últimos. Por lo cual se autoriza más el recuerdo que vamos á hacer.

En 14 y 15 de Diciembre del año anterior nos ocupábamos ya, con interes vivísimo, en los asuntos del Tong-kin, precisábamos la situacion de los franceses en el Celeste Imperio, y les augurábamos muy pocas glorias, por más millones que, para conquistarlas, votara la Cámara de los diputados.

Y en el progreso de nuestras explicaciones hubimos de valernos, como de luz poderosa, de los juicios de uno de tantos misioneros españoles que, por la proximidad de Filipinas, consagran á Dios sus vidas en aquellas apartadas tierras, redimiendo almas con cristiano celo, con abnegacion y generosidad portentosas.

«Gozamos aquí ahora, decía uno de aquellos santos varones, de libertad relativa, y nuestra Religion adelanta y hace diarios progresos; pero nos inquieta el intento atribuido á Francia de ocupar este pacífico país.

«Qué grande escándalo, añadía, para los anamitas que son supersticiosos, pero irreligiosos no, si los franceses vienen á sembrar entre nosotros las ideas del ateísmo! Qué desventura para nuestros buenos neófitos, á quienes hemos enseñado la pureza de costumbres y las otras virtudes propias del Cristianismo, si hubieran de ser testigos de la vida licenciosa militar que en las tropas francesas es consecuencia de su irreligion! Los cuales motivos me hacen creer que la venida de los franceses entre nosotros, sea cualquiera el objeto que se propongan, retrasará el progreso de nuestra santa Religion, si no es que pone un obstáculo insuperable á la conversion de los gentiles.»

De lo cual, y de lo que ya conocíamos, podíamos fácilmente inferir que Francia, considerada hasta ahora poco, como la vanguardia de la civilizacion y la Religion, habia perdido por completo entre los chinos toda estimacion y prestigio, á punto que aquellos, conocedores del espíritu de su gobierno, manifestaran ya en algunas provincias disposiciones hostiles á los cristianos, y amenazaran con renovar sus persecuciones, sublevando el país.

Porque conviene fijarse en ello: el gobierno chino no ignora el miserable estado de Francia; y la guerra que en ella se hace al Catolicismo, y la oposicion á la predicacion y difusion del Evangelio, crecen; los gentiles, prefectos y mandarines de todas categorías impiden las conversiones al Cristianismo; tropas de gentiles entran á despojar á las familias de los convertidos; castiganse á palos las adhesiones á la religion de los extranjeros, y en *Suy-Fu*, se han llegado á presenciar ya escenas dolorosísimas, que los misioneros describen y deploran, aterrados ante las prevenciones de lo porvenir, si el ejército frances llega á realizar las amenazas del gobierno de Francia.

Nuestros presentimientos, pues, de mediados de Diciembre se han realizado ya más de una vez, volvemos á decir, y ¡ojalá no tengan también cumplida realizacion los funestos augurios recientemente hechos, al tenerse noticias de la nueva catástrofe en que quedan envueltas las cabezas de los Sacerdotes pacíficos con las de los soldados sorprendidos en emboscadas!

Y sépase que no somos nosotros los único sobrecogidos por el terror ante los anuncios de lo futuro.

Un diario parisiense de los ayer recibidos escribe estas líneas:

«Se nos transmite una triste novedad. Un misionero, M. Bochet, ha sido decapitado en Tong-kin.

Ciertamente á este asesinato se seguirán otros si no se obra convenientemente.

¿Ha de ser preciso recordar lo ocurrido en 1873, despues de la mision desastrosa de M. Philastre?

(De *El Siglo Futuro*.)

SECCION EXTRANJERA.

INGLATERRA.

Hablando de la última circular que, por orden del Santo Padre, se dirigió á los señores Obispos de Irlanda sobre la terrible agitacion de la isla, el *Times* ha rendido el siguiente homenaje á Leon XIII: «La Santa Sede ha condenado la agitacion de la *Land League*, porque las doctrinas que propaga entre las poblaciones exaltadas son las de un comunismo violento y revolucionario, que destruye toda la disciplina eclesiástica, y la misma autoridad del Papa en el órden moral. La inspiracion de la circular se debe al buen sentido y á los buenos sentimientos de Leon XIII. Descansa en razones que nada tienen que ver con las pretensiones del Gobierno británico.»

El mismo periódico, á pesar de ser protestante, ha publicado una carta de su corresponsal el señor Blowitz, sobre las negociaciones entre la Prusia y la Santa Sede. Hé aquí algunas de sus palabras, que resultan demasíadamente honrosas para el Canciller de Berlín: «Afortunadamente para la Prusia, que se fatiga por el restablecimiento de la paz religiosa, y afortunadamente para el Papado, cuyo acuerdo con la Prusia seria un triunfo y un principio de fuerza, ocupa la Santa Sede un hombre de los más ilustres que presentan los anales del Sumo Pontificado. Leon XIII sigue con infatigable solicitud las negociaciones entre su secretario de Estado y el representante de Alemania. Sabe que no es persona el primero que pueda perjudicar los verdaderos intereses del Papado. Sin embargo, Leon XIII, con su gran perspicacia, queda siempre árbitro supremo, en lo relativo á Roma, de estas fatigosas negociaciones. Leon XIII tiene un espíritu bastante grande para resolver las dificultades suscitadas por el príncipe de Bismark, y para resolverlas de acuerdo con este último. Estos dos hombres se admiran y se aprecian recíprocamente. No hay en el mundo contemporáneo figura de más real é imponente grandéza que Leon XIII. Nada pequeño puede penetrar en aquella vasta y expansiva inteligencia; nadie sabe separar mejor cuanto hay más inmutable en el dogma de lo que permite trasformacion; si la Prusia le pide sacrificios en este punto, y sus deseos no son contenidos por la barrera inseparable del dogma, Leon XIII decididamente alargará su mano á la del Canciller, noblemente vanagloriándose los dos hombres de haberse hallado y entendido.»

Aun el *Spectator* confiesa que «la actitud del protestantismo británico, en lo que se refiere á las relaciones de nuestra patria con la Santa Sede, se modificó de algún tiempo á esta parte.» Añade que la Inglaterra sólo tiene que ganar despojándose del «viejo temor de las relaciones oficiales con el Papado.»

Monseñor Croke, Arzobispo de Cashel, dirigió á sus diócesanos una notable pastoral con motivo de su regreso de Roma. En ella rinde también homenaje á la gran figura del Leon del Vaticano, en los términos siguientes: «El Papa es el sincero amigo de la Irlanda. Es solícito de sus necesidades espirituales y temporales; lo que reprueba son los delitos perpetrados y las malas Asociaciones, que yo y vosotros hemos condenado sin cesar y condenamos formalmente.»

Nueva-York 23 de mayo.

Largo es el catálogo de las desgracias y accidentes graves ocurridos esta semana. Comenzaron los huracanes del 17 por llevar la desolacion á numerosas poblaciones de Wisconsin, Illinois y Missouri, devastándolo todo en las inmediaciones de Racine, Wisconsin, y dejando en su sangriento rastro veinte cadáveres y más de cien personas heridas. Atravesó despues la tempestad el lago Michigan, formando trombas enormes y echando á pique ó arrojando sobre las playas de Point Edward, Lakeport, Saint Clair y Lexington numerosas embarcaciones.

Las comarcas de Illinois más azotadas por los huracanes han sido las inmediatas á Chemung, Belvidere y Lawrence, en todas las cuales ha habido muertos y heridos; además de las grandes pérdidas materiales. De Springfield anuncian la destruccion

de muchas haciendas y la ruina de la aldea Round Prairie. De Cleveland Ohio, y Bismarck, territorio de Dakota, telegrafian nuevas calamidades. No escaparon por completo los Estados del Este á la formidable alteracion atmosférica, y ademas de la copiosa lluvia del lunes que ha causado bastantes daños, especialmente en Brooklyn y New-Jersey, los rayos mataron á varias personas en Yadkinville y Newbern.

Como si no bastaran tales sucesos, se han agregado á ellos los horrores de la inundacion. Desastrosa es la que el telegrafo dice haber ocurrido en Deadwood, Dakota, y en toda la region vecina. El fuego ha destruido en Ochre Point, cerca de Newport, la suntuosa residencia de Mr. Fairman Rogers, causando pérdidas estimadas en 40,000 pesos. Para terminar tan larga relacion de calamidades, recordaremos el incendio del vapor *Granite State* cerca de Hartford, Conecticut, en cuyo desastre sufrieron cruelísima muerte varias personas.

GACETILLA LOCAL.

La peregrinacion á Nuestra Señora de Lourdes está dando lugar á escenas á todas luces edificantes. Son muchos los peregrinos que han mendigado de la caridad de sus conocidos y amigos la cantidad necesaria para realizar sus piadosos deseos; otros, en su ferviente devocion, han pedido por amor de Dios que se les prestasen unos recursos que despues devolverán con el costoso fruto de su trabajo; no faltan tampoco algunos que se han privado de comprar un vestido, una joya, uno de esos tan codiciados dijes y adornos, para invertir su importe en este viaje, que ha de permitirles visitar á su celestial y purísima Madre en las rocas de Missabielle.

Por otra parte, tambien son numerosos los que, pudiendo hacer la peregrinacion en primera ó segunda clase, han preferido tomar pasaje de tercera, unos para sufrir por amor de Dios las molestias de esta privacion, otros para satisfacer con el sobrante de su pasaje el billete de uno ó varios peregrinos pobres que no tenían medios para realizar el más dorado de sus ensueños.

Dios y su Madre santísima bendecirán sin duda una peregrinacion que comienza con tan buenos auspicios.

El número de peregrinos hasta ahora inscritos y que tienen tomado pasaje son unos 460.

¡Qué solemne fracaso!

Las imágenes que van presentándose á la *Sociedad Arqueológica Luliana* para figurar en la próxima *Exposicion Iconográfica*, de su patrono el inmortal *Lulio*, hacen esperar que será notable bajo muchos conceptos. Ultimamente se ha recibido una estatua construida en Barcelona expresamente para ser colocada en el centro del patio del Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia, la que deberá inaugurarse el día 3 de Julio festividad del Santo.

En vista del celo que dicha sociedad demuestra para revivar la más insigne de nuestras glorias, nos hacemos un deber de recomendar á los mallorquines devotos del Beato Raymundo, que se apresuren á coadyuvar al buen resultado de la mencionada Exposicion, prestando los cuadros, estatuas, láminas y objetos que contengan alguna de sus imágenes; pues, por insignificantes que parezcan, contribuirán muy mucho el laudable fin que se proponen.

El Sr. Vicepresidente de la Comision Provincial ha tenido la amabilidad de favorecernos con un ejemplar del catálogo de los objetos procedentes de esta provincia que figuran en la exposicion nacional de minería, artes metalúrgicas, cerámica, cristalería y aguas minerales que se ha inaugurado recientemente en Madrid.

Agradecemos á D. Manuel Guasp la atencion que le hemos merecido.

Del 2 al 8 de Abril último ocurrieron 35 fallecimientos en el término municipal de esta ciudad, 1 de viruela, 11 de sarampion, 1 de tífus, 2 de tisis, 10 de enfermedades agudas de los órganos respiratorios, 1 de apoplejía, y 9 de otras enfermedades.

En el mismo periodo hubo 25 nacimientos, á saber: 8 niños y 17 niñas.

De la comparacion entre nacimientos y defunciones resulta un déficit de 10 individuos en el censo de la poblacion.

Ayer llovió en esta ciudad durante algunos intervalos. Hoy ha amanecido nublado, con fuertes truenos y llovizna, lo cual era presagio de que en algun punto estaba descargando la tempestad.

En los pocos meses del presente 1883 han abjurado en Inglaterra el cisma más de dos mil cuatrocientas personas, abrazando la fe católica.

Ayer tarde zarpó el vapor-correo *Mallorca* para Barcelona con la correspondencia, carga y 39 pasajeros.

Hoy, á las seis de la mañana, ha fondeado en nuestro puerto el vapor mercante *Palma*, procedente de Argel, con 25 pasajeros y ademas ha traído 979 carneros, 82 bueyes, 26 caballos, 5 yeguas, 6 burros, y cargamento compuesto de Madera, Salva-do y Arena.

Segun noticias de Alcudia y Manacor, anteayer cayó en dichos puntos un fuerte aguacero que en breves instantes inundó las calles y varias casas causando muchos desperfectos.

El Sr. Gobernador civil nos ha dirigido un atento B. S. M., acompañado de la siguiente comunicacion:

«*Capitania General de las Islas Baleares.*—Excmo. Sr.—Con esta fecha digo al E. S. Gobernador Militar interino de esta Plaza lo que sigue:—«Excmo. Sr.—En las noches de los días 14 y 15 del actual y de ocho á diez de las mismas, tendrá lugar por la Escuela práctica de Artillería sita en el Baluarte del Príncipe y siempre que el estado del mar no lo impida, los ejercicios de tiro que previene el artículo 84 de su Reglamento.—El blanco flotante estará fondeado á unos 1.300 metros de la referida batería desde por la mañana de dichos días; iluminándolo durante la instruccion con faroles y antorchas; existiendo ademas un bote de observacion á fin de impedir la proximidad de otro cualquiera á la zona del tiro.—Lo digo á V. E. para su noticia y debida publicidad, en la inteligencia de que el Comandante Militar de Marina tiene y á conocimiento del asunto.»—Lo que traslado á V. S. para el suyo y fines consiguientes.—Dios guarde á V. S. muchos años. Palma 12 de Junio 1883.—Joaquin Rz. Espina.—Excmo. Sr. Gobernador civil de esta Provincia.»

Una asociacion de hombres, que tienen estatura grande, ha fundado en Montana, de los Estados Unidos, una ciudad á la que ha dado el nombre de *Giantrille* (ciudad de los gigantes). Nadie puede allí comprar terreno sin tener á lo menos seis pies; la estatura mínima de las mujeres admitidas en la colonia, es de cinco pies y seis pulgadas.

En uno de los últimos números de la *Estafeta* de Madrid y bajo el epígrafe de *Caso curioso*, leemos lo siguiente:

«Acaba de llegar á España un hijo de Galicia que tiene 93 años de edad, y hace 72 se embarcó con direccion á América en busca de fortuna. Tiene hoy, entre hijos, nietos y biznietos 163 que con él han regresado á España.

El interesado se llama Lucas Negreiras Saéz. Ha recorrido toda la América, estableciéndose por último, como almacenista de cueros, en Boston.

Ha tenido treinta y siete hijos en los tres matrimonios que contrajo.

Su primera esposa, que era española, con quien se casó en Santo Domingo, le concedió once hijos en siete partos, muriendo de resultas del último, que fué triple.

Con su segunda mujer, cubana, vivió 18 años, teniendo diez y nueve hijos en trece alumbramientos.

Casado en terceras nupcias á la edad de 55 años, con una norte-americana, tuvo siete vástagos, de ellos tambien cuatro gemelos, dos á dos. El último, á quien bautizó en la iglesia católica de Boston, está en los libros registrado con fecha 15 de julio de 1864; es decir, cuando su papá tenía 74 años.

El hijo mayor tiene en la actualidad 70 y ha dado á su padre diez y siete nietos, el mayor de los cuales cuenta 47 años de edad, teniendo por lo tanto 28 más que el último hijo de su abuelo.

Tiene solteros nueve hijos (cinco hembras) y treinta y siete nietos (veintiun varones).

El mes de julio del año anterior realizó su capital, que asciende á cerca de 11 millones, y ha regresado á España con toda su prole. No obstante su avanzada edad, goza de excelente salud y está completamente ágil.

Jamas ha probado el vino ni las bebidas alcohólicas. La base de su alimentacion han sido las legumbres y purés de sustancias grandemente azoadas que ha comido siempre casi desprovistas de sal. Anda diariamente tres horas.

En su descendencia hay médicos, abogados, farmacéuticos, ingenieros, comerciantes, etc. El buque en que ha hecho la travesía de los Estados Unidos, y que es de su propiedad, venía mandado por un nieto suyo, que es marino.

Piensa establecerse en las costas de Galicia.»

El mismo periódico, número correspondiente al 6 del mes actual, amplía la noticia en los siguientes términos:

LA FAMILIA NEGREIRAS.

Hace unos dias fuimos los primeros en ocuparnos de esta dilatada familia con extensos y curiosos detalles, algunos de los cuales podemos hoy rectificar, por haber tenido ayer el gusto de saludar á D. Marcelino Negreiras Ucelay, nieto de D. Lucas, que tuvo la amabilidad de visitar la redaccion de *La Estafeta*.

No son 163 los descendientes de su abuelo, que con él han regresado á España en el vapor *Próspero* de su propiedad, sino 197, de los cuales son 16 hijas: 1 soltera, 9 casadas y 6 viudas; 23 hijos: 6 solteros, 13 casados, y 4 viudos; 34 nietas: 9 solteras, 22 casadas y 3 viudas, y 47 nietos: 17 solteros, 26 casados y 4 viudos; 45 biznietas: 43 solteras y 2 casadas, y 39 biznietos solteros. Ademas tiene tres tataranietos, uno de los cuales ha nacido en el mes de abril, durante la travesía desde Nueva-York á Lisboa. Le han acompañado asimismo en su regreso á la Península 72 hijos políticos, que hacen entre todo un total de 269 individuos de familia.

Desde hace muchos años rara es la semana que el Sr. Negreiras (mayor), no ve aumentada su familia, y ha habido mes (setiembre del 74) que registró en ella 23 nacimientos.

El hijo mayor, D. Ricardo, se halla hoy al frente de los negocios de la casa, á cuya prosperidad todos contribuyen, segun el cargo, profesion ú oficio de cada uno.

D. Lucas, como ya dijimos, es excesivamente metódico y despues de las horas que diariamente dedica á los ejercicios higiénicos (gimnasia y paseo), emplea las demas en dar educacion y recibir las caricias de su dilatada prole.

Si alguna enfermedad ó accidente imprevisto, no vienen á cortar el hilo de sus dias, estos pueden aun dilatarse durante muchos años, dado lo saludable y fuerte de su constitucion, y logrará, por lo tanto, antes de morir, ver triplicada su descendencia.

En la próxima semana llegará en compañía de su primogénito (D. Ricardo) á Madrid, que aun no ha visto, con objeto de arreglar asuntos y giros que tiene pendientes.

Pensamos publicar en *La Estafeta*, la biografía y retrato de dicho venerable y distinguido español.

Con el epígrafe de *Caso curioso* fuimos los primeros en comunicar noticias de la familia del señor Negreiras; noticias que casi todos los periódicos de Madrid y provincias reprodujeren, atribuyéndolo muchos de éstos la primacía á otros colegas de esta corte que integran las copiaron al siguiente dia de publicarse en *La Estafeta*, y lo consignamos para quedar las cosas en su lugar.

Al las diez y media ha echado áncoras en su fondeadero el vapor-correo *Jaime II*, procedente de Alicante é Ibiza. Ha sido portador de la correspondencia de ambos puntos, carga y 8 pasajeros.

De los periódicos que hemos recibido cortamos los siguientes

PARTES TELEGRAFICAS.

Moscú 10.—Ayer tarde terminaron las fiestas con una gran revista militar, la cual constituyó uno de los más notables espectáculos de estos dias.

El czar y la zarina salieron despues con direccion á Peterhof.

En los círculos diplomáticos se cree que el czar se propone seguir una política eminentemente conservadora en el interior y pacífica en el exterior.

El duque de Montpensier y el Sr. Giers, ministro de Negocios extranjeros de Rusia, han sido condecorados por el príncipe de Bulgaria con la gran cruz de San Alejandro.

Constantinopla 10.—Se desmiente el rumor de que Alesko-Bajá, gobernador de la Rumelia, haya dimitido su cargo; pero sí es exacto que dicho personaje ha sido llamado á Constantinopla, á lo cual se atribuye mucha importancia política.

Londres 10.—Los despachos particulares recibidos por los periódicos ingleses, desmienten la posibilidad de un rompimiento entre Fracia y China.

París 10.—Durante la noche última, una mano criminal ha colocado un cartucho de dinamita en casa del ingeniero de minas Sr. Michalewski, en Monceaux-Mines.

El cartucho ha estallado, ocasionando muchas desgracias materiales.

No hay que deplorar, por fortuna, ninguna personal.

Argel 10.—Se asegura que el jefe insurrecto Benkkaddour se dirige hacia al Norte con objeto de hacer su sumision á los franceses.

Alejandría 10.—El khedive, acompañado de sus ministros, ha llegado á esta ciudad hoy por la mañana.

Se propone residir algun tiempo aquí.

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 12.
 De Cette en 6 días laud Barcelonés, de 66 ton., patron Lorenzo Ballester, con 6 mar. y pipas vacías.
 De Mahon en 2 días laud S. Jaime, de 24 ton., pat. Guillermo Alemany, con 4 mar., 1 pas y almendras.
 De Barcelona en 2 días pallebot S. Antonio, de 59 toneladas, pat. Juan Pujol, con 6 mar., trigo y efectos.
 De Cette en 3 días laud Virgen Dolorosa, de 51 ton., patron José Nicens, con 7 mar. y pipas vacías.
 De Barcelona en 3 días balandra S. Pelegrin, de 43 toneladas, pat. Jaime Servera, con 4 mar., 1 pas. y efectos.

LOTERIA NACIONAL.

Administración principal de Loterías de la provincia de las Baleares, en la plaza de Cort.

Lista de los números premiados en las Administraciones de la Renta en esta provincia en el sorteo celebrado en Madrid el día 7 del actual.

De 1500 pesetas.

1803 4888 6853 9846

Hay billetes de venta á 3 pesetas el décimo para el sorteo que se ha de verificar el día 16 del corriente.

Palma 13 Junio de 1883.—El Administrador, Eleuterio Quijada.

ALCALDÍA DE LA CIUDAD DE PALMA.

No habiendo producido remate en el día de ayer el anuncio de subasta de los arbitrios municipales establecidos en la Plaza Mayor y Matadero de volateria de esta ciudad, Pescadería, Plaza de Atarazanas, Plaza del Mercado, Matadero, Romana y plaza de las afueras de la puerta de S. Antonio, publicado en el Boletín Oficial núm. 2546, se anuncia el segundo remate como primero de dichos arbitrios para el día 16 del actual.

Las proposiciones estarán arregladas al modelo continuado en las condiciones de subasta y podrán presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento desde esta fecha hasta las doce de la mañana del día 16 citado, después de cuya hora serán abiertas ante mí, el Síndico ó interesados que se hallen presentes; en la inteligencia de que se admitirán proposiciones que cubran las dos terceras partes de la cantidad señalada como tipo para dichos arriendos.

El tercer remate que se anuncia como segundo para las mejoras del diez por ciento sobre la cantidad en que hubiesen quedado subastados, se verificará el día 20 próximo á las doce de la mañana.

Palma 13 Junio de 1883.—El Alcalde, Pascual Ribot.

CRÉDITO BALEAR.

Habiéndose solicitado que se expidieran duplicados de los recibos talonarios de los depósitos constituidos en esta Sociedad bajo los núms. 411 y 2742; el primero en 24 Noviembre de 1880 á nombre de D. Andres Oliver y Lladó por importe de pesetas 1125 y el segundo en 5 Noviembre de 1881 á nombre de D. Juan Mas y Ribas y de D. José Arnau y de Mata, alegando haberse extraviado los de que oportunamente se les hizo entrega, se ha acordado hacerlo antes público por medio del Boletín oficial de la Provincia y periódicos de esta Ciudad, con el objeto de que las personas en cuyo poder acaso se conservasen ó de las que se consideraran con derecho á las referidas cantidades, puedan hacerlo presente á la Secretaría de la propia Sociedad, dentro del plazo de quince días á contar desde la fecha del presente anuncio, entendiéndose que de no hacerlo se declararán dichos recibos sin valor ni efecto y se espadirán los duplicados que se solicitan.

Palma 12 Junio de 1883.—Por el Crédito Balear: El vocal de turno, Antonio M. Sbert.

LOS PELEGRINS DE MALLORCA

Á NOSTRA SENYORA DE LOURDES.

Himno de la Peregrinación Balear.—Letra de D. J. Roselló y música de D. Juan Albertí Pbro.—Se ha hecho una edición con la nota y se vende en la Librería de Propaganda Católica á 25 céntos. de peseta, ejemplar.

VENTA DE ALCOHOLES

En la fábrica de destilación y refinación, establecida en Manacor, se hallan de venta alcoholes de vino de más de 40 grados.

Para precio y demás informes dirigirse á las oficinas de la Sociedad Agrícola Industrial y Comercial de Manacor en esta ciudad, ó en el despacho de la misma fábrica.

A LOS SEÑORES ECLESIÁSTICOS

Gran fábrica de tejidos de seda con oro y plata par ornamentos de Iglesia, de Garin ó hijos, de Valencia, premiados por S. S. Pío IX y con trece medallas en varias exposiciones nacionales y extranjeras.

Esta casa se dedica á la producción de todos objetos para el culto divino, siendo una especialidad sus casullas confeccionadas y para confeccionar, en donde las hay desde el ínfimo precio de 8 á 200 duros.

Para los pedidos y demás informes dirigirse á D. Manuel Riá, calle Santo Espirito, núm. 50 1.º, único representante las Baleares y sucesor del Sr. Anaya.

CABRIA

Se vende una de hierro, en muy buen estado, y provista de doble engranaje, freno de palanca, etc., etc. Conviene á los maestros, constructores, destajistas de obras, dueños de fabricas, etc., pues su mecanismo perfeccionado permite levantar pesos de consideracion con suma facilidad. Dará razon el maestro Buenaventura Barceló, calle de Feliu, núm. 37.

LIBRERÍA DE PROPAGANDA CATÓLICA.

BIBLIOTECA ESCOGIDA

LA JUVENTUD.

Colección de historias particulares y de novelas interesantes y morales, publicadas bajo la dirección de don Joaquín Rubió y Ors y revisadas por el Ilustre Dr. D. José Morgades y Gil, Canónigo Penitenciario y por el R. P. don Joaquín Forn, ex-catedrático de Teología del Seminario de Barcelona.

Obras de que consta:

Historia de la conquista de Granada, por Adriano Lemercier.

Historia de Maria Stuart, reina de Escocia por M. de Marlés.

Historia de la conquista del Perú y la de Pizarro, por Enrique Lebrun.

Anita ó La piedad filial, por M. de Marlés.

Los últimos días de Pompeya, imitación de Bulwer.

Compendio de la historia de las cruzadas, por J. Valentin.

Lucta, episodio de la historia de Siracusa bajo el reinado de Dioclesiano, por Renato de Mesnil de Maricourt.

Maria ó un angel en la tierra, por Mile. Francisca de V...

Las jóvenes obreras ó sea trabajos y recompensas, por Mma. Voillez.

El joven marino ó la educacion maternal, Mma. Clara Gemante.

Maria y Margarita historia del siglo XIII por F. Villars.

El hogar del Cura Párroco, por la Condesa de Veilles.

Manuela y Margarita ó las ruinas del Castillo.

Los naufragos de Spitzberg ó los saludables efectos de la confianza en Dios.

Leontina y Maria, las dos educaciones por M. Veiller.

Roberto ó el recuerdo de una madre, por M. Germente.

Pablo y Virginia, por B. de Saint Pierre.

Renato de Anjou, por M. Cordellier Belanone.

Las castellanas de Rosellon, por Mme. Eugenia de la Rochere, etc.

El cura de aldea, por M. Stephen de la Magdalaine.

Laura y Ana, por Mme. Fanni de V...

Teobaldo ó el triunfo de la caridad, por la Condesa de la Rochere.

Ernestina ó los encantos de la virtud, por Mme. Cesarea Farrene.

Beatriz, por la Condesa de Veilles.

Todas estas obras constan de un sólo tomo de 380 páginas á 300, en 8.º mayor buena impresion y papel, con las láminas grabadas en acero, encuadradas en percalina inglesa con relieves, planchas doradas y corte jaspeado.

BIBLIOTECA ECONÓMICA

LA INFANCIA.

Obras de que consta:

Albertina, ó el conocimiento de Jesucristo, por Luis Friedel.

Agustin, ó el triunfo de la fé católica, por A. Lemercier.

La familia africana, ó la esclava convertida, imitación de Glatz.

El valle de Almería, ó los dos huérfanos, por Madame Regnart.

Humberto ó los funestos efectos de la pereza y la indocilidad por E. N.

La impresion es esmerada, habiéndose empleado tipos claros para que hagan más agradable su lectura.

Encuadrados con delicados relieves y preciosos dibujos dorados.

COMEDIAS PARA NIÑOS

Galería Dramática infantil.

Lo peor ser vanidoso ó Niños y Mariposas.—Pascual y los Saboyanos.—Tobías ó la curacion de un ciego.—San Hermenegildo ó el triunfo de la Religion.—Sancho Panza.

TEATRO DE LA NIÑEZ.

Comedias para niños.

Soberbia y humildad.—Enrique el envidioso.—El mejor premio.—El reloj de oro.—Bruno el cantinero.—El jardin de los prodigos.—La Huerta de los remedios.—Un Alcalde lugareño.—La Gloria en el sentimiento.

Comedias para niñas.

El anillo de oro.—La pordiosera.—Conchita la ramillera.—El castigo del orgullo.

Para uno y otro sexo.

El Angel de Salvacion.—El Triunfo del Cristianismo.—Honrar padre y madre.—Vocacion de San Luis Gonzaga.—El Perrito de aguas.—El Fugitivo; juguete cómico.—El Robo de Filis; tragi-comedia.—El Dos de Mayo; loa dramática.—Luz y Sombra; loa dramática.

AVISO.

En la acreditada tienda de Manuel Ravés, calle de Jaime II núm. 40, se han recibido Casullas y demas prendas para el culto.

Se confeccionan ternos, capas, albas, roquetes, manteles de Altar, vestidos y mantos para imágenes, paliros, pendones, capillas para Viatico y toda clase de objetos pertenecientes al culto divino, todo desde lo más sencillo y económico hasta á lo más rico.

40, Jaime II, 40.

ESTABLECIMIENTO DE PERFUMERÍA

DE

FRANCISCO CANALS

CALLE DE BROSSA NÚM. 40.

En este Establecimiento se ha recibido un grandioso y variado surtido de Abanicos desde el ínfimo precio de dos reales hasta 200 reales uno, procedentes de las principales fábricas del extranjero y de la Peninsula.

Abanicos de Viena de última novedad en riquísimos dibujos.

Abanicos de Valencia desde el más ordinario al mas riquísimo de nácar.

Brossa 10, CANALS, Brossa 10.

A LOS SEÑORES ECLESIÁSTICOS

JUAN AMORÓS

SOMBRERERO

Frente S. Miguel 56, Palma.

En este establecimiento se confeccionan con especial cuidado y con la mayor economía los sombreros para eclesiásticos de todas dignidades.

Esta clase de sombreros se ha perfeccionado como no lo estaba hasta el día, montándose las copas en una sola pieza, quedando suprimidas las costuras que tanto afean y contribuyen á la pronta destruccion de los sombreros.

También se han perfeccionado con forros adherentes, que les dan mayor solidez y ligereza.

Se hacen reformas de todas clases.

Esta casa posee variedad de plantillas para cortar las alas de echuras que sin quitarle al sombrero su carácter eclesiástico, le den mayor comodidad para su uso.

ALQUILERES.—En la calle de la Marina núm. 52 hay un segundo piso para alquilar.

En la calle de la Cordelería núm. 57 hay un tercer piso para alquilar.—Informarán General Barceló 18.

ANUNCIO.—La Sociedad Agrícola Industrial y Comercial de Manacor domiciliada en Palma, ha trasladado sus oficinas desde la calle de Pelaires núm. 4, al núm. 33 de la misma calle.

AVISO.—En la perfumería de Canals, calle de Brossa núm. 40 se necesita un aprendiz.

PUERTAS USADAS.—Se desea comprar algunas; en la redaccion de este periódico informarán de la persona que desea adquirirlas.

En Valldemosa, y frente la fuente de la Beata, hay un piso con tres cuartos dormitorios, sala y terrado; que reúne las comodidades apetecibles.

Informarán en casa de D. Juan Canet, Confitería, calle de la Cordelería núm. 70

LEÑAS.

En la Casamata posterior á la plaza de Toros se vende al pormenor leña de pino entera y aserrada de varias dimensiones, astillas de olivo grandes y pequeñas, raigones de lentisco (mata) y astillas pequeñas de pino.

Hay leña apropiada para cocinas económicas y hornillas por pequeñas que sean.

Se venden también palos para almendros y otros arbolados, y troncos de pino de gruesas dimensiones.

La leña que se compre se transporta gratis á domicilio, mientras sea en el interior de esta ciudad.

Los encargos pueden hacerse en el mismo sitio ó en la calle de Teresas, núm. 14, carpintería.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 12 á las 5 t

(Recibido el 12 á las 7⁴³ n.)

En el Congreso continúa la interpe-lacion acerca de la situacion de Jerez.

El viérnes se verá la denuncia de *El Globo* y el sábado la de *El Liberal*.

En las elecciones municipales de Roma triunfaron los católicos.

Se ha confirmado la noticia sobre la paz entre Chile y el Perú.

Bolsin: 66'40.

ÚLTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado	66'40
Id. id. fin corriente	66'60
4 p ³ amortizable	76'70
Empréstito de Cuba	97'85
Banco de España	293'00
Paris 4 p ³ interior contado	64'62
Palma 4 p ³ interior contado-Liquidacion	66'45
Barcelona 4 p ³ interior contado	66'33
Coloniales	63'37
Nortes	113'00
Alicantes	102'00
Orenses	21'75
Londres	64'25
Francias	85'25